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XXL Cukríky
Sústredenie a rýchle reakcie sú tu nevyhnutné. Táto vzrušujúca hra s cukríkmi podporuje 
pozorovacie schopnosti a rozpoznávanie farebných kombinácií.

Nápad na hru
Tobi a jeho sestra Lisa pomáhali mame v záhrade a za odmenu dostali veľké vrecko 
farebných cukríkov. Cestou do svojej herne ho obaja chceli niesť, a keďže ho ťahali každý na 
svoju stranu, vrecko sa náhle roztrhlo a cukríky sa rozsypali. Aký neporiadok! Všetky 
farebné cukríky teraz ležia rozhádzané po koberci. Musia sa rýchlo pozbierať! Kto to zvládne 
najrýchlejšie?

Príprava na hru
Všetky cukríky sa premiešajú a rozložia na hraciu podložku farebnou stranou nahor.
Vedľa nich sa položia tri farebné kocky. Existujú rôzne spôsoby, ako hru hrať:

Priebeh hry

Varianta 1
V tejto verzii sa pred začiatkom hry určí počet cukríkov, ktoré je potrebné nazbierať na 
víťazstvo, napríklad prvý hráč, ktorý nazbiera 5 cukríkov, vyhráva. Cukríky majú rôzne 
farebné kombinácie až troch farieb. Začína najmladší hráč, ktorý hodí všetky tri kocky naraz. 
Cieľom je nájsť cukrík, ktorý zodpovedá farebnej kombinácii na kockách. Všetci hráči hľadajú 
súčasne, a ten, kto správny cukrík nájde ako prvý, ho ukáže ostatným a potom si ho vezme. 
Hráči hádžu kockami postupne.

Varianta 2
Pravidlá sú rovnaké ako v predchádzajúcej verzii, s tým rozdielom, že cukríky sa neberú. 
Namiesto toho, keď hráč nájde správny cukrík, ukáže naň a iný hráč alebo dospelý zapisuje 
body. Hráč získava jeden bod za každý správne identifikovaný cukrík. Ak hráč neuhádne 
správny cukrík, kolo pokračuje, kým sa nenájde ten pravý.

V tejto verzii sa dĺžka hry môže dohodnúť vopred, napríklad 10 minút. Víťazom sa stáva 
hráč, ktorý do konca hry nazbiera najviac bodov.



 

Varianta 3
Cukríky sa rozdelia medzi všetkých hráčov tak, aby každý mal rovnaký počet. Hráči si ich 
položia pred seba viditeľne. Cukríky, ktoré zostanú navyše, sa odložia bokom. Potom sa 
hádžu kocky a hráč, ktorý má pred sebou cukrík s farebnou kombináciou zobrazenou 
na troch kockách, ho môže položiť do stredu hracej podložky na stôl. Prvý hráč, ktorý sa 
zbaví všetkých svojich cukríkov, vyhráva hru.

Aj v tejto verzii sa môže pred začiatkom hry dohodnúť časový limit alebo počet cukríkov, 
aby hra netrvala príliš dlho. Víťazom sa stáva hráč, ktorý má po uplynutí dohodnutého 
času najmenej cukríkov, alebo prvý, kto dosiahne dohodnutý počet cukríkov.

Tipy pre rodičov
V závislosti od veku dieťaťa môžete do hry zapojiť len časť cukríkov alebo všetky. Na 
začiatku, keď sa dieťa učí farby, použite iba cukríky s jednou farbou. Neskôr postupne 
pridávajte cukríky s dvoma farbami a nakoniec všetky. Nemusíte vždy hrať na rýchlosť – 
doprajte dieťaťu dostatok času na nájdenie správneho cukríka, aj keď vy ho už možno 
vidíte. Hra je zábavná pre celú rodinu. Vezmite ju so sebou na návštevu k babičke
a dedkovi – aj oni si ju určite užijú.

Tipy pre učiteľov v materských školách

Opisovanie (Vek: 4+)
V tejto verzii hry nie sú potrebné kocky. Jeden hráč je vybraný, aby 
začal hru. Tajne si vyberie jeden cukrík zo stola a potom ho opíše 
ostatným hráčom. Opis musí obsahovať tvar, vzor a farby cukríka. 
Hráč, ktorý ako prvý správne identifikuje cukrík, si ho môže vziať.

Učenie sa základných a sekundárnych farieb (Vek: 4+)
Nechajte deti namaľovať obrázky svojho obľúbeného alebo vymysleného 
cukríka. Najskôr im dajte len základné farby – červenú, žltú a modrú, plus 
bielu a čiernu na zosvetlenie alebo stmavenie farieb. Nechajte deti 
experimentovať a miešať si vlastné krásne farby. Potom im môžete ukázať, 
aké farby vzniknú zmiešaním základných farieb, a tak ich naučiť 
sekundárne farby.

Zdravé stravovanie (Vek: 4+)
Cukríky chutia výborne, ale nemali by sa jesť príliš často. Spoločne s deťmi 
sa venujte téme „zdravé stravovanie“ a vytvorte nástenné noviny
s potravinovou pyramídou, ktorá znázorňuje zdravé a menej zdravé 
potraviny.
To pomôže deťom pochopiť, ktoré potraviny sú pre ich telo najdôležitejšie 
a ktoré by mali jesť len občas.


